
Beszámoló a Határtalanul! program megvalósításáról 

 

A Határtalanul! projekt Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek alapprogramba a Karcagi 

Általános Iskola és AMI Kováts Mihály Általános Iskolai Tagintézménye idén tizenegyedik 

alkalommal kapcsolódott be. Június 19 és 23 között Horvátországba utazott húsz fő hetedikes 

tanulónk, három pedagógusunk. A HAT-KP-1-2022/1-000267 sz. pályázat 2985000,-Ft-tal 

támogatta a kiutazás minden költségét. „Kovátsosok a horvátországi magyarság nyomában” c. 

négynapos kalandozásunkon végigfutott a közös múlt kutatása, hisz a két ország évszázadokon 

keresztül egy király alatt egyesült. Az első napon meglátogattuk a horvátországi magyarság 

központját, Eszéket. Eszéken a Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központban 

kezdtük a helyi magyarsággal való ismerkedést. Ezt követően a várba, a Dráva-partra és a 

belvárosba vezetett az útunk. Estére értük el a szálláshelyünket Fiumében. Vacsora után 

felkerestük a legközelebbi strandot és a naplementében megmártóztunk az Adriában. Az 

elkövetkezendő napokon színes programok során fedeztük fel a várost és a környéket. A 

második napot Fiumében töltöttük. A tanulók tájékozódási feladatot teljesítettek Fiume 

óvárosában – így saját maguk fedezték fel a történelmi belvárost (színház, óratorony, 

kormányzói – és Adria palota, római kapu, stb…) ezt követően megtekintettük a Pfaff Ferenc 

tervezte Budapest-Fiume vasútvonal végpontját: az állomásépületet. A harmadik napunkat a 

horvátok egyik híres zarándokhelyén, a terszati kolostorban kezdtük. Ide temetkeztek a környék 

korábbi birtokosai, a Frangepánok. A kolostor közelében található Terszat várát is felkerestük, 

innen nagyon szép kilátás nyílik a Fiumei-öbölre és a városra. Ezt követően Zengg felé 

indultunk és felkerestük ott található várakat. Út közben a tájban gyönyörködtünk. A város és 

az újabb, városon kívül épített vár a korábbi időkben az adriai kalózok, az uszkókok székhelye 

volt.  Érdekes élmény volt látni, hogy a régi, romos állapotú belvárosi várban lakások vannak 

kialakítva és a turizmus előtt nincs megnyitva. A negyedik napon Abbáziába utaztunk, ahol 

egykoron a magyar nemesség üdült. Visszafelé megtekintettük a világ első torpedógyárának 

maradványait. Este még sétáltunk egyet a Mária Terézia mólón és elénekeltük a Fiumei 

kikötőben c. népdalt. Különleges emlékként fog megmaradni az esti korzózások élménye a 

belvárosban. Az utolsó napon hazaindulás előtt az olaszok bunkerét és a kormányzói palotát 

tekintettük meg. A bunkert a II. világháború előtti időszakban építették óvóhelynek. A 

kormányzói palota a dualizmus kori magyar adminisztráció székhelye volt. Innen irányították 

a kikötőt, a várost és a magyar tengermelléket. 

A tanulmányi úton koszorút helyeztünk el az Adria palotánál, a Baross domborműnél, a 

voloscai Andrássy emléktáblánál, a zenggi Jurisics szobornál és Ödön von Horváth szobránál 

és Jókai emléktáblájánál. 

Az út során gyakoroltuk a nem forint alapú vásárlást. Az árak euróra való átszámolása nem 

mindig ment könnyen. 

A legmaradandóbb élmények a tengerhez és a belvároshoz kötődnek. Minden este szívesen 

korzóztak a tanulók a város legfőbb ütőerének számító Korzón.  

Köszönet a lehetőségért a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának. 
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